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ATA DA 17a SESSÃO ORDINÁRIA DO 1o PERÍODO DA 20a LEGISLATURA 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE IMPERATRIZ, ESTADO DO MARANHÃO 

Em 25 de março de 2025, às 8h30min, no Plenário Léo Franklin e por meio virtual, a Câmara 

Municipal de Imperatriz esteve reunida em Sessão Ordinária. Participaram os vereadores: Adri-

ano Lima Brito, Amauri Alberto Pereira de Sousa, Alcemir da Conceição Costa, Aurélio Gomes 

da Silva, Elias Ferreira de Holanda Júnior, Francisco Messias da Silva, Jhony dos Santos Silva, 

João Ferreira da Gama Júnior, Jorgiana Pinheiro Sousa, Mesaac Cirqueira Santiago, Raymara 

Carvalho Lima Cruz, Renata Sousa Nascimento, Rosângela Aparecida Barros Curado, Rubem 

Lopes Lima, Terezinha de Oliveira Santos, Whallassy de Oliveira Barros, Wanderson Manchinha 

Silva Carvalho, Whelberson Lima Brandão e o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior. Au-

sentes: Fidelis Rodrigues da Silva Uchôa e Rodrigo Silva de Medeiros Passos. Verificado quórum 

regimental, o vereador Francisco Messias da Silva procedeu à leitura dos versículos de 23 a 28 

do capítulo 37 do livro de Salmos da Bíblia Sagrada. Logo depois, o presidente, Adhemar Alves 

de Freitas Júnior, declarou aberta a 17a Sessão Ordinária do 1o Período da 20a Legislatura e 

autorizou o primeiro-secretário, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, a proceder à leitura da 

ata da sessão anterior, ocasião em que o vereador Rubem Lopes Lima solicitou dispensa do 

procedimento, proposta que foi aceita, quando o presidente submeteu a votação o referido do-

cumento, que foi aprovado pela unanimidade dos edis participantes. Na sequência, o presidente, 

Adhemar Alves de Freitas Júnior, autorizou o primeiro-secretário, Wanderson Manchinha Silva 

Carvalho, a proceder à leitura da correspondência recebida, que constava de: Convite [s/d], da 

secretária municipal de Educação, Genilza Gomes Sipião, a participar, nos próximos dias 27 e 

28, no Templo Central da Assembleia de Deus, do I Encontro dos Servidores da Educação Infantil 

de 2025; e Convite, de 24 de março, do secretário municipal de Esporte, Lazer e Juventude, 

Getúlio Ferreira Melo Júnior, que convida a participar, no próximo dia 27, no Vitória Eventos, do 

Fórum Municipal dos Jogos Estudantis de Imperatriz. Ato contínuo, o presidente, Adhemar Alves 

de Freitas Júnior, autorizou o primeiro-secretário, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, a pro-

ceder à leitura do Expediente da Casa, que constava da apresentação e encaminhamento à 

Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Redação do Projeto de Lei Ordinária No 

10/2025, de autoria dos vereadores Adhemar Alves de Freitas Júnior, Rodrigo Silva de Medeiros 

Passos, Rubem Lopes Lima, Wanderson Manchinha Silva Carvalho e Whelberson Lima Bran-

dão, que “Altera a Lei Ordinária No 1.962/2023, que "Dispõe sobre o controle de frequência dos 

servidores públicos da Câmara Municipal de Imperatriz - MA, e dá outras providências". Instantes 

depois, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, determinou o encaminhamento da men-

cionada matéria à referida Comissão Permanente. Na sequência, o presidente, Adhemar Alves 

de Freitas Júnior, autorizou o primeiro-secretário, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, a dar 

prosseguimento à leitura do Expediente da Casa, que abrangia, ainda, a apresentação, discus-

são e votação de: Requerimento de Informações ao Executivo No 1/2025, de autoria do vereador 

Adhemar Alves de Freitas Júnior, ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 

José Marcelino Tavares de Morais, do envio ao Poder Legislativo do resultado das análises la-

boratoriais do asfalto aplicado nas obras de pavimentação realizadas no município de Imperatriz 
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no ano corrente; e dez Indicações: Nº 228/2025, de autoria do vereador Francisco Messias da 

Silva, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços 

Públicos, José Marcelino Tavares de Morais, da realização, com a máxima urgência, do bloque-

teamento ou pavimentação asfáltica, com instalação de sarjetas, da Av. Principal e das Ruas 23 

e 29, do Conjunto Residencial Itamar Guará; Nº 233/2025, de autoria da vereadora Raymara 

Carvalho Lima Cruz ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Infraestru-

tura e Serviços Públicos, José Marcelino Tavares de Morais, do recapeamento asfáltico da Av. 

Principal I, no Conjunto Habitacional Sebastião Régis; Nº 249/2025, de autoria do vereador Jhony 

dos Santos Silva, ao deputado federal Josivaldo dos Santos Melo, ao deputado estadual Wellryc 

Oliveira Costa da Silva, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Infra-

estrutura e Serviços Públicos, José Marcelinho Tavares de Morais, da firmação de parceria para 

o bloqueteamento ou asfaltamento, com meios-fios e sarjetas, da Rua Gregório de Matos, no 

perímetro entre as Ruas Dom Pedro II e General Gurjão, no Bairro Bacuri; Nº 257/2025, de au-

toria do vereador Whelberson Lima Brandão, ao prefeito Rildo de Oliveria Amaral e ao secretário 

municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, José Marcelino Tavares de Morais, do bloquete-

amento ou pavimentação asfáltica, com drenagem, sarjetas e meios-fios, na Rua Assembleia, 

no Povoado Km 1.700; Nº 260/2025, de autoria do vereador Adriano Lima Brito, ao prefeito Rildo 

de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, José Marce-

lino Tavares de Morais, da execução de obra de drenagem profunda e bloqueteamento na Rua 

Piracicaba, entre as Ruas Colinas e Carolina (nas proximidades do Cemitério Jardim das Rosas), 

no Parque Alvorada I; Nº 261/2025, de autoria do vereador Alcemir da Conceição Costa, ao 

prefeito Rildo de Oliveira Amaral da revisão e atualização do Código de Obras e Edificações do 

Município; Nº 273/2025, de autoria da vereadora Terezinha de Oliveira Santos, ao prefeito Rildo 

de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, José Marce-

lino Tavares de Morais, da recuperação e pavimentação da Rua Santo Cristo, entre a Av. Ceará 

e a Rua Y, no Bairro Nova Imperatriz; Nº 290/2025, de autoria da vereadora Jorgiana Pinheiro 

Sousa, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Esporte, Lazer e Juven-

tude, Getúlio Ferreira Melo Júnior, da revitalização da Quadra Poliesportiva Arthur Sorriso, loca-

lizada no Conjunto Planalto I; Nº 306/2025, de autoria do vereador Aurélio Gomes da Silva, ao 

governador Carlos Orleans Brandão Júnior ao secretário de Estado de Infraestrutura, Aparício 

Bandeira Filho, ao presidente da Agência Executiva Metropolitana do Sudoeste Maranhense, 

Vagtônio dos Santos Brandão, e ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral, da firmação de parceria 

para a construção de praça pública no Parque Planalto; Nº 309/2025, de autoria do vereador 

Whalassy Oliveira ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Infraestrutura 

e Serviços Públicos, José Marcelino Tavares de Morais, da execução de serviços de limpeza, 

drenagem e piçarramento da Av. Secundária, no Residencial Dom Afonso Felipe Gregory. Ime-

diatamente, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, expôs a discussão a Indicação de 

autoria do vereador Francisco Messias da Silva, que frisou a urgência da necessidade de blo-

queteamento ou pavimentação asfáltica (com instalação de sarjetas) da Av. Principal e Ruas 23 
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e 29, do Conjunto Residencial Itamar Guará, onde eram precárias as condições de conservação. 

Ao fazerem uso da palavra, solicitaram permissão para subscrever a matéria os edis Jhony dos 

Santos Silva, Jorgiana Pinheiro Sousa, Mesaac Cirqueira Santiago e Adhemar Alves de Freitas 

Júnior. Como ninguém mais se pronunciasse, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, 

submeteu a votação a Indicação No 228/2025, que foi aprovada pela unanimidade dos edis par-

ticipantes. Instantes depois, expôs a discussão a Indicação de autoria da vereadora Raymara 

Carvalho Lima Cruz, que destacou a importância da Av. Principal I do Conjunto Habitacional 

Sebastião Régis, pela qual transitava a linha de ônibus que cruzava a cidade, de modo que se 

fazia necessária a execução de obra de recapeamento asfáltico dessa via pública. Ao fazerem 

uso da palavra, solicitaram permissão para subscrever a matéria os edis Jorgiana Pinheiro 

Sousa, Adhemar Alves de Freitas Júnior, Mesaac Cirqueira Santiago, Renata Sousa Nascimento 

e Elias Ferreira de Holanda Júnior. Como ninguém mais se manifestasse, o presidente, Adhemar 

Alves de Freitas Júnior, submeteu a votação a Indicação No 233/2025, que foi aprovada pela 

unanimidade dos edis participantes. Na sequência, expôs a discussão a Indicação de autoria do 

vereador Jhony dos Santos Silva, que apontou a necessidade de bloqueteamento ou asfalta-

mento (com meios-fios e sarjetas) da Rua Gregório de Matos, no perímetro entre as Ruas Dom 

Pedro II e General Gurjão, no Bairro Bacuri. Ao fazerem uso da palavra, dispuseram-se a subs-

crever a matéria os edis Adriano Lima Brito, Francisco Messias da Silva, Mesaac Cirqueira San-

tiago, Aurélio Gomes da Silva, Adhemar Alves de Freitas Júnior, Jorgiana Pinheiro Sousa, Alce-

mir da Conceição Costa, Elias Ferreira de Holanda Júnior e Renata Sousa Nascimento. Como 

não se registrasse mais nenhum pronunciamento, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, 

submeteu a votação a Indicação No 249/2025, que recebeu a aprovação da unanimidade dos edis 

participantes. Neste ínterim, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, comunicou que, em 

atenção a pedido do vereador Whelberson Lima Brandão, retirara da Pauta a Indicação de sua 

autoria [No 257/2025, do bloqueteamento ou pavimentação asfáltica com drenagem, sarjetas e 

meios-fios na rua Assembleia, no povoado Km 1.700]. Imediatamente, expôs a discussão a Indi-

cação de autoria do vereador Adriano Lima Brito, que ressaltou a gravidade do estado em que 

se encontrava a Rua Piracicaba (entre as Ruas Colinas e Carolina), no Parque Alvorada I, onde 

se fazia urgente a necessidade da execução de obra de drenagem profunda e bloqueteamento. 

Ao fazerem uso da palavra, solicitaram permissão para subscrever a matéria os edis Wanderson 

Manchinha Silva Carvalho, Alcemir da Conceição Costa, Adhemar Alves de Freitas Júnior, Jhony 

dos Santos Silva, Renata Sousa Nascimento, Jorgiana Pinheiro Sousa, Whalassy de Oliveira 

Barros, Rosângela Aparecida Barros Curado, Francisco Messias da Silva, João Ferreira da 

Gama Júnior, Mesaac Cirqueira Santiago, Terezinha de Oliveira Santos e Elias Ferreira de Ho-

landa Júnior. Como ninguém mais se manifestasse, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Jú-

nior, submeteu a votação a Indicação No'260/2025, que foi aprovada pela unanimidade dos edis 

participantes. Logo depois, expôs a discussão a Indicação de autoria do vereador Alcemir da 

Conceição Costa, que, ao se dirigir à Tribuna, argumentou que a proposição [da revisão e atua-

lização do Código de Obras e Edificações do Município] atendia o anseio de todos quantos 
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desejavam o crescimento de Imperatriz, particularmente a classe dos construtores, a propósito 

do que assinalou a finalidade do Código de Obras, incluindo-se a prevenção de acidentes e as 

consequências de desastres naturais, além da atração de investimentos e o estímulo à geração 

de empregos, assim como a defesa e a preservação do patrimônio cultural da cidade, por meio 

da proteção a seus monumentos históricos. Ao fazerem uso da palavra, dispuseram-se a subs-

crever a matéria os edis Mesaac Cirqueira Santiago. Wanderson Manchinha Silva Carvalho, Ad-

hemar Alves de Freitas Júnior, Adriano Lima Brito, Jhony dos Santos Silva, Jorgiana Pinheiro 

Sousa, Francisco Messias da Silva, João Ferreira da Gama Júnior, Renata Sousa Nascimento, 

Rosângela Aparecida Barros Curado, Elias Ferreira de Holanda Júnior e Whalassy de Oliveira 

Barros. Como ninguém mais se manifestasse, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, 

submeteu a votação a Indicação No 261/2025, que foi aprovada pela unanimidade dos edis par-

ticipantes. Neste ínterim, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, comunicou que, em 

virtude da ausência da vereadora Terezinha de Oliveira Santos, ficava suspensa a apreciação 

da Indicação de sua autoria [No 273/2025, da recuperação e pavimentação da Rua Santo Cristo, 

entre a Av. Ceará e a rua Y, no bairro Nova Imperatriz]. Na sequência, expôs a discussão a 

Indicação de autoria da vereadora Jorgiana Pinheiro Sousa, que denunciou danos à Quadra 

Poliesportiva Arthur Sorriso, no Conjunto Planalto I, por consequência de vandalismo, ante a falta 

de vigilância, de modo que se fazia necessária a revitalização desse logradouro. Ao fazerem uso 

da palavra, solicitaram permissão para subscrever a matéria os edis Mesaac Cirqueira Santiago, 

Whalassy de Oliveira Barros, Aurélio Gomes da Silva, Francisco Messias da Silva, Alcemir da 

Conceição Costa, Adriano Lima Brito, Renata Sousa Nascimento, Rosângela Aparecida Barros 

Curado, Jhony dos Santos Silva e João Ferreira da Gama Júnior. Como não se registrasse mais 

nenhum pronunciamento, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, submeteu a votação a 

Indicação No 290/2025, que recebeu a aprovação unânime dos edis participantes. Ato contínuo, 

expôs a discussão a Indicação de autoria do vereador Aurélio Gomes da Silva, que frisou a rele-

vância da construção de praça pública no Parque Planalto para a melhoria da qualidade de vida 

da comunidade desse bairro. Ao fazerem uso da palavra, dispuseram-se a subscrever a matéria 

os edis Jhony dos Santos Silva, Adhemar Alves de Freitas Júnior, Jorgiana Pinheiro Sousa, Me-

saac Cirqueira Santiago, Renata Sousa Nascimento, Adriano Lima Brito,m João Ferreira da 

Gama Júnior, Francisco Messias da Silva, Rosângela Aparecida Barros Curado, Whalassy de 

Oliveira Barros e Raymara Carvalho Lima Cruz. Como ninguém mais se manifestasse, o presi-

dente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, submeteu a votação a Indicação No 306/2025, que foi 

aprovada pela unanimidade dos edis participantes. Imediatamente, expôs a discussão a Indica-

ção de autoria do vereador Whalassy de Oliveira Barros, que comentou que se encontravam 

revoltados os moradores do Conjunto Residencial Dom Afonso Felipe Gregory com a omissão 

do Poder Público municipal quanto à carência de serviços de limpeza, drenagem e piçarramento 

da Avenida Secundária. Ao fazerem uso da palavra, solicitaram permissão para subscrever a 

matéria os edis Amauri Alberto Pereira de Sousa, Alcemir da Conceição Costa, Wanderson Man-

chinha Silva Carvalho, Aurélio Gomes da Silva, Jhony dos Santos Silva, Adhemar Alves de 
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Freitas Júnior, Jorgiana Pinheiro Sousa, Adriano Lima Brito, Renata Sousa Nascimento, João 

Ferreira da Gama Júnior, Mesaac Cirqueira Santiago e Rosângela Aparecida Barros Curado. 

Como ninguém mais se manifestasse, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, submeteu 

a votação a Indicação No 309/2025, que foi aprovada pela unanimidade dos edis participantes. 

Logo depois, expôs a discussão o Requerimento No 1/2025, de sua autoria, quando argumentou 

que o requerimento de informações ao Executivo se fundamentava na costumeira má qualidade 

das obras de pavimentação asfáltica executadas na cidade, o que julgava inadmissível, de modo 

que requeria ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, José Marcelino Ta-

vares de Morais, o envio ao Poder Legislativo do resultado das análises laboratoriais do asfalto 

aplicado nas obras de pavimentação realizadas no Município no ano corrente. Ao fazerem uso 

da palavra, solicitaram permissão para subscrever a matéria os edis Whalassy de Oliveira Bar-

ros, Raymara Carvalho Lima Cruz, Mesaac Cirqueira Santiago, Alcemir da Conceição Costa, 

Renata Sousa Nascimento, Elias Ferreira de Holanda Júnior, Jhony dos Santos Silva, João Fer-

reira da Gama Júnior, Adriano Lima Brito, Jorgiana Pinheiro Sousa, Rosângela Aparecida Barros 

Curado e Amauri Alberto Pereira de Sousa. Como ninguém mais se manifestasse, o presidente, 

Adhemar Alves de Freitas Júnior, submeteu a votação o Requerimento No 1/2025, que foi apro-

vado pela unanimidade dos edis participantes. Instantes depois, o presidente, Adhemar Alves de 

Freitas Júnior, abriu inscrições a pronunciamentos no Grande Expediente, quando nenhum dos 

presentes se inscreveu. Como nada mais houvesse a tratar, o presidente, Adhemar Alves de 

Freitas Júnior, deu por encerrada a Sessão. Tasso Assunção, secretário ad hoc, lavrou a pre-

sente ata, que, após revisada pela servidora Zilda de Carvalho Pereira, vai assinada pelos mem-

bros da Mesa Diretora. Plenário Léo Franklin, da Câmara Municipal de Imperatriz, Estado do 

Maranhão, em 25 de março de 2025. 

Adhemar Alves de Freitas Júnior 
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